

馬季總投注額 1388 億升 3%

內地客入場倍增達 19.5 萬創新高

【香港商報訊】馬季煞科戰前晚在跑馬地馬場圓滿舉行。香港賽馬會（馬會）昨日總結稱，今季共舉行 88 個賽日，包括 7 個夏令賽事日，共有 847 場本地賽事及 393 場越洋轉播賽事。今季賽馬投注總額為 1388.5 億港元，較 2023/2024 年度馬季上升 3%。投注額回復增長，扭轉了上季 4.5% 的跌幅，令人十分鼓舞，也反映馬會去年推行的策略行之有效。另外，期內博彩稅為 128.83 億元，較上季輕微跌 0.8%。



2024-2025 年度香港馬季已於 7 月 16 日星期三在跑馬地馬場圓滿結束。

加強大灣區推廣成新動力

兩個馬場破紀錄的旅客入場人數也是另一焦點。其中季內入場的內地旅客人數創紀錄高達 195,786 人，較上季的 93,000 人增加 110%。尤其是主要賽馬日的入場旅客人數均創下新高，其中農曆新年賽馬日、寶馬香港打吡大賽日及富衛保險冠軍賽馬日均有超過 9000 名旅客入場，包括不少高端國際旅客前來參與浪琴香港國際賽事及富衛保險冠軍賽馬日兩項旗艦賽事。

值得注意的是，香港賽事的匯合彩池投注額達到破紀錄的 317 億 6000 萬港元，較 2023/2024 年度馬季上升 10.1%。如此強勁的勢頭反映了香港賽馬享譽國際，而現時合共有 26 個賽馬地區超過 70 個夥伴參與香港賽事的匯合彩池。今年 1 月舉行的農曆新年賽馬日的投注表現尤其出色，其中匯合彩池投注額大幅上升 23.7% 至 5 億 1040 萬港元，締創新紀錄，也是匯合彩池投注額歷來首次超過 5 億港元。

馬會：體現東西方交流中心重要角色

馬會透過開辦全球匯合彩池，致力為國際頂尖賽事提供規模龐大的全球同中分彩池。全球匯合彩池賽事場數今季由 258 場增至 296 場，包括首次將本地全部 12 項一級賽及部分新西蘭大賽納入全球匯合彩池。季內的全球匯合彩池投注額（不包括本地賽事）較上季上升 8.4%。



在賽馬旅遊帶動下，今季兩個馬場吸引大批海外及內地旅客入場觀賽。

了香港賽馬作為世界級體育及娛樂體驗的地位，也對香港旅遊業作出了莫大貢獻，並充分體現了香港作為東西方交流中心的重要角色。」

全球匯合彩池投注破紀錄近 318 億

至於賽馬投注總額增長，主要受馬會增撥多寶彩金、參賽馬匹數目增加、內地及國際體育旅遊遊興旺所帶動，並受益於馬會透過匯合彩池實現香港賽事的全球化，以及採取全球匯合彩池策略推行國際賽事的越洋轉播持續取得成功。香港已成功發展成為一流的全球賽馬投注中心。

太子社區客廳開幕



政務司司長陳國基（右二）、勞福局局長孫玉菡（左二）及恒基兆業地產有限公司執行董事黃浩明（右一）等，一同為太子社區客廳揭幕主禮。

【香港商報訊】實習記者邢子豪報導：太子社區客廳於昨日正式啓用，由樂群社會服務處營辦，恒基兆業地產贊助場地，旨在為深水埗及油尖旺區的劏房戶提供額外生活空間及社區支援服務。政務司司長陳國基出席開幕典禮時指出，這是今年第四間投入服務的社區客廳，已超越 2024 年施政報告中設定三間社區客廳的目標。

陳國基致辭表示，太子社區客廳是試行計劃中的旗艦項目，面積達 5000 平方呎，為目前規模最大的一間。他指出，預計每年可服務 500 個劏房家庭，惠及 8 萬人次，目前全港已有 8 間投入服務，稍後九龍城區也將新增一間。他預計，未來 9 間社區客廳每年總服務人數將超過 65 萬，惠及至少 4000 個家庭。

恒基兆業地產執行董事黃浩明指出，太子社區客廳為兩區居民提供更大的活動空間，並促進人際交流。據介紹，太子社區客廳設於界限街 51 號曉珀大樓地下至 2 樓，開放時間為每日上午 11 時至晚上 10 時，設施包括自助洗衣站、淋浴間、健身區、圖書站及兒童遊樂區等。恒常服務涵蓋功課輔導、興趣班、健康檢查及社區轉介等。

本港失業率維持 3.5%

【香港商報訊】記者萬家成報導：政府統計處昨日發表最新勞動人口統計數字。今年 4 月至 6 月經季節性調整的失業率為 3.5%，與今年 3 月至 5 月的數字相同。就業不足率在該兩段期間亦保持不變，維持於 1.4% 的水平。

與今年 3 月至 5 月比較，4 月至 6 月期間各行業的失業變動不一，下跌主要見於藝術、娛樂及康樂活動業，以及專業及商用服務業；上升則主要見於建造業和餐飲服務活動業。各行業的就業不足率亦變動不一，但幅度普遍不大。

總就業人數由今年 3 月至 5 月的 366.47 萬人，下跌至今年 4 月至 6 月的 365.73 萬人，減少約 7400 人。同期的總勞動人口亦由 380.05 萬人下跌至 379.35 萬人，減少約 7000 人。

建造業餐飲業升幅明顯

今年 4 月至 6 月的失業人數（不經季節性調整）為 13.62 萬人，與今年 3 月至 5 月的數字（13.58 萬人）大致相若。就業不足人數則由今年 3 月至 5 月的 5.36 萬人，下跌至今年 4 月至 6 月的 5.26 萬人，減少約 1000 人。

勞工及福利局局長孫玉菡表示，香港不同行業正在轉型，相關失業率升降趨勢會有差別。展望未來，失業率的走勢將取決於整體經濟表現。應屆畢業生和離校人士在夏季期間投入勞工市場，或會影響整體就業情況。不過，香港經濟繼續擴張，應會為勞工市場提供支持。

教大「人大政協講座系列」新書發布

【香港商報訊】記者李銘欣報導：香港教育大學昨日於香港書展舉行《人大政協講座系列：法治、科技、青年與教育新視野》新書發布及簽書會。該書匯集了教大自 2023 至 2025 年間舉辦的十場「人大政協講座」內容，邀請 10 多名來自不同行業的全國人大代表及全國政協委員，圍繞國家立法體制、法治社會、稅制、科學技術與國家發展、青年事務及婦女發展等重大議題，深入分享見解及實務經驗，讓公眾了解國家在多個領域的快速進步與發展成就。

本書由教大校長李子建教授率領主編，主編團隊成員包括教大社會科學與政策研究學系客席講師羅天佑、圖書館館長鄭保英、學校協作及體驗總監甘偉強、副總監區婉儀及專業顧問張勇邦，總編則為區婉儀、中國語言學系助理教授陳曙光，以及資深中學中文、文學科教師顏加興先生（蒲葦）。昨日李子建率領編者團隊向在場嘉賓及讀者介紹新書。

李子建：讓讀者了解國家發展成就

李子建表示，教大作為香港特區唯一以師範教育為本的高等學府，秉持



香港教育大學（教大）昨日於香港書展舉行新書發布及簽書會。該書由教大校長李子建教授（左五）率領主編。記者 崔俊良攝

「育才弘教、立德樹人」的宗旨，期望為教育強國建設作出更多貢獻。去年恰逢教大成立 30 周年，而明年教大亦將慶祝正名 10 周年。為促進大眾了解人大政協的工作與職責，以及認識人大代表和政協委員在國家與香港特區發展中的角色，教大特別舉辦「人大政協講座系列」並編纂成書，期望讓讀者更深入地了解國家最新的政策及發展成就。

空氣污染管制條例 (第311章)

關於申請牌照以便進行一項指明工序的公告

現根據空氣污染管制條例（第311章）第14條的規定公佈，空氣污染管制監督接獲一份下述之申請書，用以申請牌照，以便進行一項指明工序。

(a) 申請人的姓名及地址：
香港日本水泥有限公司
香港皇后大道中237號大興中心一座20樓

(b) 與申請有關的指明工序類別：
水泥工程

(c) 擬進行與申請有關的指明工序的處所地址：
半山石鵝地及西面2號錨地

有關上述申請的詳情，可在辦公時間內，在新界荃灣西樓角路38號荃灣政府合署8字樓環境保護署環境法規管理科區域辦事處(西)查詢。

如任何人欲就上述申請提出反對，則須在本公告發出的日期起計30天內，以空氣污染管制(指明工序)規例附表2表格5將反對通知空氣污染管制監督，並將反對通知書的副本送交環境及生態局局長。空氣污染管制條例所訂明的反對理由是：

(1) 批准申請會趨於妨礙遠致或保持任何有關的空氣質素指標；或

(2) 有害或厭惡性排放物的排放會或相當可能會損害健康。

有關空氣質素指標的詳情及表格5可向環境保護署區域辦事處(西)索取。

環境保護署署長
空氣污染管制監督

證券代碼：600822 證券簡稱：上海物質 公告編號：臨 2025-028
900927 物貿 B 股

上海物質貿易股份有限公司 股票交易風險提示公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：
● 股價累計漲幅較大風險。上海物質貿易股份有限公司（以下簡稱“公司”）A 股股票於 2025 年 7 月 11 日、7 月 14 日、7 月 15 日、7 月 16 日、7 月 17 日連續 5 個交易日收盤價格及漲停，累計上漲幅度 61.06%，公司股票短期漲幅嚴重高於同期上證指數。2025 年 7 月 11 日、7 月 14 日、7 月 15 日、7 月 16 日、7 月 17 日連續 5 個交易日，公司股票累計換手率為 72.36%，顯著高於公司前期換手率水平，可能存在非理性炒作風險。公司基本未發生重大變化，也不存在應披露而未披露的重大信息。
● 市盈率、市淨率較高的風險。根據中證指數有限公司網站發布的數據，目前公司所屬的證監會行業分類“批發和零售業”靜態市盈率為 25.69、滾動市盈率為 24.14，市淨率為 1.73，公司靜態市盈率為 143.58、動態市盈率為 139.23，市淨率為 5.99，公司 A 股股票市盈率、市淨率明顯高於行業平均水平。
● 外部流通盤相對較小的風險。截至 2025 年 7 月 17 日，公司控股股東百聯集團有限公司持有本公司 A 股股票 2.39 億股，占本公司 A 股比例為 60.22%，其餘 A 股外部流通盤占 A 股比例 39.78%，相對較小，可能存在非理性炒作風險。
● 媒體報導、市場傳聞、熱點概念情況。近期公司關注到市場關於“RDA”、“數字貨幣”、“穩定幣”等概念關注度較高。經公司自查，公司全資子公司上海有色金屬交易中心有限公司研發的數據產品“有色金屬現貨指數查詢”，於 2024 年 1 月在上海數據交易所備案並掛牌，因該產品自掛牌至今未達成交易，根據上海數據交易所的規定，該產品目前處於“暫失效”狀態，未對公司經營業績產生影響。
● 公司 A 股股票交易價格自 2025 年 7 月 11 日、7 月 14 日、7 月 15 日、7 月 16 日、7 月 17 日連續 5 個交易日收盤價格及漲停，公司分別於 2025 年 7 月 15 日、7 月 17 日披露了《股票交易異常波動公告》（公告編號：臨 2025-025、027），於 2025 年 7 月 16 日披露了《股票交易風險提示公告》（公告編號：臨 2025-026）。2025 年 7 月 17 日，公司 A 股股票繼續漲停，短期漲幅嚴重高於同期上證指數，可能存在非理性炒作風險。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。現對有關事項和風險情況說明如下：
一、股價累計漲幅較大風險
公司 A 股股票於 2025 年 7 月 11 日、7 月 14 日、7 月 15 日、7 月 16 日、7 月 17 日連續 5 個交易日收盤價格及漲停，累計上漲幅度 61.06%，公

公司股票短期漲幅嚴重高於同期上證指數。2025 年 7 月 11 日、7 月 14 日、7 月 15 日、7 月 16 日、7 月 17 日連續 5 個交易日，公司股票累計換手率為 72.36%，顯著高於公司前期換手率水平，可能存在非理性炒作風險。公司基本未發生重大變化，也不存在應披露而未披露的重大信息。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

二、市盈率、市淨率較高的風險。根據中證指數有限公司網站發布的數據，目前公司所屬的證監會行業分類“批發和零售業”靜態市盈率為 25.69、滾動市盈率為 24.14，市淨率為 1.73，公司靜態市盈率為 143.58、動態市盈率為 139.23，市淨率為 5.99，公司 A 股股票市盈率、市淨率明顯高於行業平均水平，存在股價與公司基本面偏離的情況。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

三、外部流通盤相對較小的風險
截至 2025 年 7 月 17 日，公司控股股東百聯集團有限公司持有本公司 A 股股票 2.39 億股，占本公司 A 股流通盤比例為 60.22%，其餘 A 股外部流通盤占 A 股比例 39.78%，相對較小，可能存在非理性炒作風險。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

四、媒體報導、市場傳聞、熱點概念情況
近期公司關注到市場關於“RDA”、“數字貨幣”、“穩定幣”等概念關注度較高。經公司自查，公司全資子公司上海有色金屬交易中心有限公司研發的數據產品“有色金屬現貨指數查詢”，於 2024 年 1 月在上海數據交易所備案並掛牌，因該產品自掛牌至今未達成交易，根據上海數據交易所的規定，該產品目前處於“暫失效”狀態，未對公司經營業績產生影響。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

五、經營業績情況
公司於 2025 年 4 月 16 日披露了《2024 年年度報告》，2024 年度實現營業收入 451,671.71 萬元，較上年同期下降 42.59%；實現歸屬於上市公司股東的淨利潤 5,053.74 萬元，較上年同期下降 63.90%；實現歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤 820.19 萬元，較上年同期下降 80.50%。
公司於 2025 年 4 月 30 日披露了《2025 年第一季度報告》，2025 年第一季度實現營業收入 47,235.30 萬元，較上年同期下降 45.21%；實現歸屬於上市公司股東的淨利潤 674.21 萬元，較上年同期增長 30.58%，主要為本期收到的政府補助增加所致；實現歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益的淨利潤 285.40 萬元，較上年同期下降 33.97%。公司主營業務未發生變化。
公司鄭重提醒廣大投資者，公司指定信息披露媒體為上海證券交易所網站（www.sse.com.cn）和《上海證券報》《香港商報》，公司所有信息均以上述指定媒體刊登的正式公告為準。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。
特此公告。

上海物質貿易股份有限公司董事會
2025 年 7 月 18 日

天文台或周六掛 3 號風球 考慮周日改發更高警告信號

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：天文台昨日表示，按照現時預測，位於菲律賓以東的熱帶氣旋，將於今晚至周六初時，進入本港 800 公里範圍，天文台屆時會發出一號戒備信號，並考慮在周六的日間發出三號強風信號，再視乎熱帶氣旋與珠江口的距離、強度及本地風力變化，評估需否在周日改發更高熱帶氣旋警告信號。

天文台表示，受該熱帶氣旋的外圍下沉氣流影響，未來一兩日廣東東部地區持續酷熱，本港昨日下午多處地區氣溫上升至 35 度左右，而高溫觸發的雷雨亦會影響該區。天文台預料，該熱帶氣旋會在周末至下週初為廣東沿岸及南海北部帶來狂風驟雨及雷暴，海有大浪及湧浪。受一道廣闊低壓槽影響，華南沿岸在下周中期仍有幾陣驟雨。

若早 8 時半前掛八號 書展暫停

正在灣仔會展舉行的書展，原訂展期是前日至下周二，主辦單位貿發局昨日向展商發出惡劣天氣下的特別安排通知，指如果天文台在早上 8 時半前發出八號烈風或暴風信號，書展將會暫時關閉；若八號信號在下午 4 時半或之前取消，書展則將於兩小時後重開。由於最後一日展期會提早，在早上 9 時起開放、傍晚 5 時結束，惡劣天氣下安排亦會相應調整。

另外，若在書展開放期間發出八號信號，局方會立刻廣播，宣布書展會在信號生效前兩小時內關閉，呼籲市民不要前往會場。而現場售票處會在信號發出半小時後關閉及停止進場。

照顧者支援專線接近 10 萬來電 受助者讚專業解除後顧之憂



照顧者支援專線主任何加儀表示，至今專線處理的來電數目近 10 萬個。

【香港商報訊】記者林駿強報導：社會福利署於 2023 年 9 月推出「照顧者支援專線 182 183」，為照顧者提供 24 小時支援服務。照顧者支援專線主任何加儀昨日表示，至今專線處理的來電數目近 10 萬個。她強調，專線 24 小時不停運作，數目在致電者留音 30 分鐘內一定回覆。有受助的照顧者感讚專線的跟進專業，令他們無後顧之憂。

留言 30 分鐘內必定回覆

何加儀坦言，照顧者的路途艱辛，而不少長者本身，未必是很有能力的照顧者，家人也未必能提供很大支援；但這些照顧者很堅持自己照顧，縱然感到辛苦但沒有放下責任。她昨日分享照顧者支援專線的最近情況，截至 6 月 30 日，專線處理的來電數目達 99899 個；來電者主要是護老者、殘疾人士照顧者，以及精神復元人士的照顧者。

她說，前線人員接聽熱線之餘，亦會同時做轉介、外展服務。甚至有個案中，前線人員幫助召喚救護車、報警求助；協助舉辦喪事，並為長者尋覓合適住屋，跟進十分細緻。何加儀稱，轉介個案中，對外轉介有 1744 個，其中與院舍暫託相關的有 208 個；其他轉介如家庭服務中心、長者鄰舍中心、社區支援等，則有 1536 個。

轉介及外展服務同樣重要

60 多歲的林女士需要照顧年逾 90 歲的母親。其母親由於年紀老邁，已出現行動不便、大小便失禁的情況。她說，有一次母親連續 4 天情況失控，加上她又照顧有心臟病、年約 70 歲的丈夫，令她面臨崩潰。她致電專線求助，社工等跟進人員協助她尋覓院舍，讓母親暫住，令她情緒得以放鬆，日後也更了解相關資訊。

70 多歲的梁女士，需要照顧患有柏金遜症、行動不便的家人。有一次，她出現中風情況，需要入院觀察及治療，當時她致電專線求助；專線派人進行外展服務，既為其家人安排膳食，同時安排入住暫託院舍，形容跟進專業，令她無後顧之憂。

美晉園 JUMPIN GYM U.S.A.

【媽媽樂與怒】

於 2025 年 7 月 13 日已完滿結束

推廣日期：2025 年 4 月 30 日至 2025 年 7 月 13 日

推廣生意的競賽牌照號碼：059675